Alkeisfunktiot
Loppukoe 5.11.2012

1. (a) Ratkaisc cpayhtalo
lz —1] < |z — 3|

(b) Osoita kaavaa cos(z + y) = cosz cosy — sin z siny kdytticn, ctta

cos(2z) = 1 — 2sin’ z.

(c) Ratkaisc cpayhtils
e:c2+4 < 6—21-.

2. (a) Olctctaan, cttéd a ja b ovat scllaisia rcaalilukuja, cttd |a| < 2 ja |b] < 3. Osoita
kolmiocpayhtiloa kiytticn, ctti |a2 — b2 < 5|a — b).

(b) Olkoot a, b, ¢ € R. Olctctaan, cttéd polynomilla P(z) = 3z° + az® + bz + ¢ on
nollakohdat z;. s ja z3. Olctetaan lisdksi, ettd P(175) = —10. Osoita, cttéd jokin
nollakohdista kuuluu viélille [170, 180].

3. (a) Onko joukossa
A={2"""In=12..}
suurinta tai picninté alkiota? Perustele vastauksesi.

(b) Masrita joukon
1
A={E In— 1,2,...}
infimum ja supremum. Perustele vastauksesi.

4. (a) Oletetaan, cttd kuvaukset f : R — R ja g : R — R ovat kasvavia. Osoita,
cttd yhdistetty kuvaus fog: R — R on kasvava.

(b) Osoita, ctta arsinhz = log(z + v/z2 + 1) kaikilla z € R.
Vihje: sinhy = $(e? — e7¥).



